

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬ КНЯЗЯ МОНАКО ПОБЫВАЛ
В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ**

Развивать мир через спорт, используя все возможности, и с максимальным привлечением молодежи — таков лейтмотив встречи, которая состоялась между Главой Северной Осетии Таймуразом Мамсуровым и президентом международной организации "Мир и спорт" Жозелем Бузу.

"Мы знаем, что ваши личные усилия, усилия организации "Мир и спорт" — это хороший и очень важный инструмент для установления мира и согласия в разных странах", — отметил Таймураз Мамсуров.

Северная Осетия, как отметил Глава республики, не является проблемной территорией, но и у нас востребованы различные программы в области молодежной политики, искусства, культуры, и когда речь идет о молодежи, без спорта не обойтись.

"Продвигаясь вперед и обращая внимание на опыт организации "Мир и спорт", мы решили изменить по форме и по содержанию наш ежегодный форум и назвать его "Мирный Кавказ". Если до сих пор он был республиканского уровня, то сегодня мы почувствовали, что можем выйти на новый уровень, и теперь это будет всероссийский культурно-спортивный фестиваль", — сообщил Таймураз Мамсуров.

Как продолжил Глава республики, цели и задачи предстоящего форума совпадают с целями и задачами организации "Мир и спорт", что открывает перспективы для масштабного взаимодействия, прежде всего в части разработки и реализации долгосрочных программ и проектов.

Обращаясь к Таймуразу Мамсурову со словами приветствия, Президент международной организации подчеркнул, что представляет на встрече не только свою организацию, но и принца Монако Альбера II, который, как все знают, является заядлым спортсменом и участником Олимпийских игр. В ходе встречи Таймураз Мамсуров и Жозель Бузу договорились о согласованных действиях, направленных на то, чтобы Северная Осетия стала базовой территорией для подготовки спортсменов сборной России по пятиборью.

В завершении встречи в знак дружбы и уважения Таймураз Мамсуров преподнес в дар президенту и основателю международной организации "Мир и спорт" резную чашу, изготовленную народными умельцами.

В обсуждении аспектов дальнейшего сотрудничества республики и международной организации приняли участие министр по делам молодежи, физической культуры и спорта Рустем Келехсаев, исполнительный директор Российского союза боевых искусств Павел Журавлев и исполнительный директор филиала Российского союза боевых искусств Руслан Цаликов.

СОЛНЕЧНЫЕ КОЛЛЕКТОРЫ — ДЛЯ ОСЕТИИ

В Московском энергетическом институте прошла встреча сотрудников Постоянного представительства Северной Осетии при Президенте РФ с руководителем Научно-производственной фирмы "Альтэн", доктором экономических наук, профессором Борисом Казаджаном.

"Альтэн" работает в области возобновляемых источников энергии и оказывает консалтинговые услуги по вопросам монтажа и эксплуатации ветроэнергетических и солнечных установок. Компания также разрабатывает солнечные системы теплоснабжения и их компоненты.

Б. Казаджан продемонстрировал участникам встречи продукцию фирмы — солнечные коллекторы различного назначения, отличающиеся оригинальностью конструкции и высокими теплотехническими характеристиками.

Обсуждались также перспективы открытия производства солнечных коллекторов в Северной Осетии.

Борис Казаджан особенно подчеркнул, что субъекты СКФО, в том числе и Северная Осетия, обладают большим потенциалом использования солнечной энергии. "Экономическая целесообразность производства коллекторов в Осетии весьма высока", — отметил он.

Постпредство РСО—А при Президенте РФ продолжило переговоры с НПФ "Альтэн".

Пресс-служба
Постоянного представительства РСО—А
при Президенте РФ.

АСПИРАНТЫ НЕ БУДУТ ПРИЗЫВАТЬСЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

Аспиранты на военную службу не призываются, вручение им повесток из военкоматов является формой подтверждения их статуса, заявил официальный представитель Минобороны РФ полковник Игорь Конашенков.

"Граждан, получающих послевузовское образование в аспирантурах и подлежащих призыву на военную службу, направлять в войска не планируется. Это относится ко всем вузам и научным учреждениям", — подчеркнул И. Конашенков.

"Что касается получения данной категорией граждан повесток, то эта мера необходима для того, чтобы они прибыли на заседания призывных комиссий для предоставления соответствующих документов, подтверждающих их статус аспиранта", — пояснил представитель Минобороны РФ.

Подписка — 2011

**ЧИТАТЕЛИ ОСТАЮТСЯ ВЕРНЫ
ПОПЮБИВШИМСЯ ИЗДАНИЯМ**

Продолжается подписка на первое полугодие 2012 года на периодическую печать. Газеты и журналы на будущий год уже выписали в районе более 1200 семей.

Как свидетельствуют итоги подписной кампании, жители города и сельских поселений остаются верными таким центральным журналам, как "Приусадебное хозяйство", "Заготовки на зиму", "Самобранка".

Как и в предыдущие годы, предпочтение отдается газетам "КП" — толстуха, "АиФ", "ЗОЖ" и др. Среди республиканских изданий периодической печати на 10 октября лидерами были "Северная Осетия" и "Рæстдзинад".

Итоги подписки на районную газету "Рухс" пока нельзя назвать удовлетворительными. Однако есть уверенность, что ее постоянные читатели вновь продемонстрируют свою верность районке.

Хорошим стимулом для любителей периодической печати является Всероссийская декада подписки, которая проводится с 13 октября Почтой России совместно с редакциями подписных изданий. Акция будет проходить в течение 10 дней. За это время клиенты, оформившие подписку на три и более издания в один адрес доставки, получат скидку в размере 10 процентов от стоимости услуг по доставке газет и журналов.

Декада подписки — это также шанс для каждого сделать доброе дело. Поэтому Почта России предлагает желающим принять участие в акции "Благодарительная подписка" и внести вклад в пополнение школьных и сельских библиотек, выписать печатные издания ветеранам предприятий и организаций, а также подарить подписку неработающим пенсионерам. Всем благотворителям будет предоставлена дополнительная скидка в размере 10%.

Оформить подписку на первое полугодие 2012 года помогут вам в почтовых отделениях, а также почталыно вашего участка.

Подписная же цена газеты "Рухс" на 6 месяцев — всего 183 руб. 48 коп.

Роза АГНАЕВА.

**РУХС
ОТВЕТ**

Газета
основана
в 1939
году.

2011 АЗЫ 18 ОКТЯБРЬ,
КЕФТЫ МÆЙ,
ДЫЦЦÆГ

18 ОКТЯБРЯ 2011 ГОДА,
ВТОРНИК

№ 117
(10574)

www.gazetaruh.ru

Проекты ООН в Ардоне

В ноябре 2008 года в нашей республике началась реализация проекта "Устойчивое развитие и интеграция в Республике Северная Осетия — Алания". Финансирование было получено по линии Трастового Фонда ООН по гуманитарной безопасности за счет средств, выделенных правительством Японии. Реализация проекта велась силами нескольких агентств ООН и была направлена на оказание помощи беженцам и вынужденным переселенцам из Внутренних районов Грузии и Южной Осетии. Исполняющими организациями выступили Управление Верховного Комиссара по делам беженцев ООН (УВКБ ООН) и Программа развития ООН (ПР ООН), партнерскими организациями — Международная организация труда (МОТ) и другие агентства.

Общая стоимость проекта, включая расходы на реализацию Программы, 3610735 долларов США. Доля УВКБ ООН в рамках означенного проекта составляет 1136388 долларов США для расширения интеграционных возможностей перемещенного населения и повышения их всеобщей устойчивости к внешним воздействиям, а также для повышения экологической устойчивости социально незащищенных людей.

В канун официального завершения реализации проекта представители исполняющих и



партнерских организаций и ряда министерств РСО—А, миграционной службы совершили полевую поездку по районам республики, где на протяжении трех лет велась активная работа по реализации проекта.

В Ардоне они посетили два проекта: дом Нелли Хабалашвили по улице Островского и строительство водопровода по улице Северной.

Дом Н. Хабалашвили — проект 2011 года. Женщина находится на заработках в Москве, строительством занимается ее брат Георгий Плиев. На высоком фундаменте уже стены из красивого кирпича, перекрыта крыша.

— Кто же Вам помогает? — поинтересовалась у молодого человека представительница УВКБ ООН госпожа Гете Карренброк. И довольно улыбнулась, услышав в ответ:

— У нас, осетин, принято

поддерживать друг друга. Мне помогают мои коллеги, сотрудники ПСЧ №7, мои друзья — Ибрагим Караев, Азамат Маргиев, Руслан Дзугаев, Георгий Мерденон, живущая по соседству с новым домом Светлана Тугай и родственники. Строительство началось в апреле, и с этого времени со мной трудятся сын Нелли Эльбрус и

племянник Максим — старшешеклассники. На период работ Георгий получил сборно-щитовой домик, где можно хранить стройматериалы и отдохнуть. Общая стоимость дома — 380 тысяч рублей, куда входят расходы на стройматериалы, доставка, погрузка — разгрузка и оплата профессиональных фасадных работ.

"Мой дом" — написал мелом на стене Эльбрус. Для него и его мамы новый дом был мечтой, которая очень скоро сбудется.

О посещении проекта строительства водопровода в Ардоне — в следующем номере газеты.

Татьяна БАЙБАРОВОВА.

На снимке: дом Н. Хабалашвили — один из проектов ООН; представители УВКБ ООН довольны ходом его строительства.

Опыт

**СЕМИНАР ВЕТЕРАНСКИХ
ОРГАНИЗАЦИЙ**

В Кировском районе прошел республиканский семинар-совещание ветеранских организаций, на который были приглашены председатели советов ветеранов районов, руководители учреждений и главы поселений.

В работе совещания приняли участие председатель Совета ветеранов РСО—А С. Каболов, первый заместитель министра труда и социального развития РСО—А Е. Столбина.

По словам председателя Совета ветеранов Ардонского района Мурата Мадзаева, до начала семинара участники

возложили цветы и венки к монументу защитникам Эльхотовских ворот.

Затем председатель Совета ветеранов Кировского района С. Басиева рассказала о результатах, достигнутых ветеранской организацией, о взаимодействии с представителями властных и бизнес структур, помощи людям старшего поколения.

На совещании выступили и поделились опытом председатели советов ветеранов: Ардонского района — М. Мадзаев, Алагирского района — В. Сайлаонов, Северо-Западного рай-

она г. Владикавказа — Х. Барзгов и другие.

В завершении встречи С. Каболов вручил Почетную грамоту главе Кировского района Б. Накусову за активную поддержку ветеранской организации и чуткое отношение к старшему поколению.

Мурат Мадзаев отметил, что семинар был очень полезным и интересным в плане обмена опытом работы между ветеранскими организациями.

Соб. инф.

В школах района

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ — БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ

В Ардонской школе №1 большое внимание уделяется вопросам военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

В числе мероприятий, традиционно проводимых в школе, значится и "Неделя здоровья". В ее рамках для учащихся 7-8 классов, а также ребят из Рассветского филиала школы был проведен туристический слет. Проходил он в местечке "Осетинская заповедь", что невдалеке от урочища Бекан. Около 200 ребят вместе со своими учителями, родителями провели этот день с максимальной пользой. Учащиеся показывали свое умение разводить

костер, преодолевать туристическую полосу, ориентироваться в лесной местности, оказывать первую медицинскую помощь, вязать различные узлы. А логическим финалом было, конечно же, приготовление настоящего туристского обеда.

Совсем скоро для учащихся 9-х классов будут организованы школьные "казачьи игры", а чуть позже, уже для старшешеклассников, запланировано проведение "Зарницы", на которую приглашены их ровесники со всех школ района.

Аслан ГУГКАЕВ.